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Cinque concerti e dodici interpreti
CONCLUDE LA RASSEGNA LA SCHOLA GREGORIANA DIRETTA DA DANIELE BONONCINI


L’associazione Modena Musica Sacra APS organizza la seconda edizione di MusicALVoto, rassegna di concerti che si svolgeranno nei pomeriggi delle domeniche di Quaresima, alle ore 17, presso la Chiesa della Madonna del Voto in Via Emilia Centro. L’ingresso è libero e gratuito.
La rassegna gode del patrocinio del Comune di Modena e del contributo di Clal.
I programmi proposti spaziano dall’esecuzione strumentale di giovani musicisti a brani per soprano e per quartetto, concludendo con il coro gregoriano. 


Il terzo appuntamento di domenica 12 marzo vedrà protagonisti Veronica Medina, violino e Simone Guaitoli, pianoforte, col programma “Donne Compositrici”. Nella settimana della Festa della Donna, abbiamo scelto questo programma  interamente femminile poichè esiste una quantità immensa di musica valida e complessa scritta da autrici che sono rimaste nell’ombra. Le loro opere vengono eseguite talvolta in ambienti privati ma raramente in teatri importanti e la maggior parte di loro sono completamente sconosciuti anche agli stessi musicisti. 



Veronica Medina 
Nata a Città del Messico, si è diplomata al Conservatorio Santa Cecilia sotto la guida del M° Felix Ayo. Collabora con diverse orchestre, come Orchestra Città di Ferrara, Orchestra da Camera di Ravenna, Orchestra Filarmonica Italiana, I Musici di Parma, Orchestra del Teatro Comunale di Bologna, Filarmonica di Modena e con orchestre barocche con strumenti originali quali Orchestra Barocca di Cremona, Modo Antiquo, Accademia Arcivescovile di San Petrolio, Accademia degli Astrusi, Harmonicus Concentus. Insegna violino in istituzioni sia private che statali.
Simone Guaitoli
Diplomato in pianoforte presso l’Istituto Musicale Pareggiato “O. Vecchi” di Modena con il massimo dei voti e la lode, sotto la guida della prof.ssa Enza Iori. Ha collaborato e collabora in qualità di pianista accompagnatore con alcune corali della provincia di Modena, con cui si è esibito in numerose occasioni in Italia e all'estero (Cattedrale di Salisburgo, Chiesa dei Domenicani di Valencia, American Church di Parigi, Chiesa di St. Andrew’s and St. George’s West e Pilrig Studio di Edimburgo - in occasione del festival Fringe, Chiesa di St. Joseph di Ginevra, St. Wolfgang Kirche di Ratisbona). È laureato col
massimo dei voti e la lode al Biennio in Musica da Camera presso il Conservatorio di Parma. Da più di vent'anni svolge attività di insegnante di pianoforte presso scuole di musica di Modena e provincia.
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