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Cinque concerti e dodici interpreti
CONCLUDE LA RASSEGNA LA SCHOLA GREGORIANA DIRETTA DA DANIELE BONONCINI


L’associazione Modena Musica Sacra APS organizza la seconda edizione di MusicALVoto, rassegna di concerti che si svolgeranno nei pomeriggi delle domeniche di Quaresima, alle ore 17, presso la Chiesa della Madonna del Voto in Via Emilia Centro. L’ingresso è libero e gratuito.
La rassegna gode del patrocinio del Comune di Modena e del contributo di Clal.
I programmi proposti spaziano dall’esecuzione strumentale di giovani musicisti a brani per soprano e per quartetto, concludendo con il coro gregoriano. 


La rassegna si conclude domenica 26 marzo con la Schola Gregoriana e Daniele Bononcini, organo e direzione, con un omaggio alla Beata Vergine del Voto.
La Schola Gregoriana, realtà attiva in duomo dal 1993 al 2022, accompagnava la S. Messa solenne in latino ogni domenica alle ore 9.45. La Schola è costituita da 30 persone, divise tra uomini e donne, giovani e adulti, ed eseguiva in liturgia il repertorio gregoriano proprio di ogni festa. Periodicamente il gruppo approfondisce lo studio del canto gregoriano, invitando a Modena importanti gregorianisti di livello mondiale (F. Rampi, A. Turco, G. Baroffio, F. Prassl, G. Conti). La Schola è diretta dal Maestro Daniele Bononcini.
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