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MMS musica sacra e formazione


Lunedì 5 giugno 2023 si chiude l’Anno Accademico 22-23 dei corsi di formazione di Modena Musica Sacra, l’associazione no profit costituita nel 2020 i cui fondatori e soci attivi provengono dalla qualificante esperienza pluriennale svolta all’interno della Cappella Musicale del Duomo di Modena sotto la guida del Mº Daniele Bononcini. 
Oltre a gestire le attività dei cori Schola Polifonica, Schola gregoriana, Pueri e Juvenes Cantores che si sono esibiti in diversi concerti nei mesi scorsi, Modena Musica Sacra ha attivato infatti corsi individuali di canto e tecnica vocale per solisti e coristi, pianoforte, organo, arpa, chitarra, violino, violoncello, flauto traverso, solfeggio, armonia e analisi, lettura della partitura, direzione di coro e corsi collettivi di propedeutica alla vocalità (dai 3 ai 6 anni) e canto corale per bambini e ragazzi. 

Lunedì 5 giugno presso la Chiesa del Voto alcuni dei 120 allievi dei corsi si esibiranno a conclusione del percorso di studio iniziato ad ottobre 2022: alle ore 17.45 la classe di propedeutica alla vocalità (prof. Rompianesi), la classe di pianoforte (prof. Minghetti), la classe di pianoforte (prof. Monari), la classe di violoncello (prof. Freschi) e la classe di organo (prof. Bononcini); alle ore 19 la classe di flauto (prof. Lorenzoni), la classe di canto (prof. Rossi) e il coro di voci bianche e giovanili Pueri e Juvenes Cantores, diretto da D. Bononcini

L’ingresso è libero e gratuito.
È possibile chiedere informazioni per i corsi estivi a info@modenamusicasacra.it 
Alla ripresa dalle vacanze estive l’associazione riprenderà tutte le attività  statutarie per la promozione e la valorizzazione della musica sacra, attraverso l’organizzazione di concerti, corsi di musica individuali e collettivi, laboratori, master formativi, festival, rassegne, saggi, stagioni concertistiche ed altre eventuali forme di diffusione della cultura anche affiancando e collaborando con realtà che, sia in ambito provinciale, regionale o nazionale, abbiano a cuore la promozione della musica sacra.



Modena, 1 giugno 2023



Ufficio Stampa MMS
via Tamburini 157, 41124 Modena
Tel.: 059 230227
Email: info@modenamusicasacra.it



image1.tiff
MODENA
MUSICA
SACRA




